

Tanyai Újság

Tanyai szerkesztőség
és kiadóhivatal:
Szeged-Alsóközpont. Tel. 28

Politikai hetilap

Városi szerkesztőség
és kiadóhivatal:
Szeged, Korona-u. 15. Tel. 32-62

„Burzsuj” katonákra is szüksége van már az orosz szovjetnek

Eddig a szovjet a megbízhatatlan burzsujokat kizárta a katonáskodásból. Moszkvai jelentés szerint a szovjet központi végrehajtó tanácsa elrendelte, hogy a jómódú és egyéb »szovjetellenes elemek« fiai, akiknek eddig nem volt szabad a vörös hadseregbe belépni, mostantól kezdve háromévi fegyvertelen szolgálatot

tartoznak teljesíteni a frontmögötti zászlóaljokban. A fegyverviselés joga ezentúl is a proletárok kizárólagos kiváltsága marad, de háború esetén a negyvenéves korosztályig hadiszolgálatra hívják be a fegyvertelenül kiképzendő polgárokat is.

— « O » —

Két golyót kapott születésnap ajándékul Dollfuss osztrák kormányfő

Az egész világot megdöbbenette az a merénylet, amelyet kedden délután követtek el Bécsben Dollfuss osztrák kancellár ellen. Egy Dertil nevű leszerelt katona kétszer a kancellárra lőtt, amikor az a parlament épületét el akarta hagyni. A merénylet azonnal elfogták, Dollfuss pedig a legnagyobb hidegvérrel rendelkezett aziránt, hogy a legközelebbi mentőállomáson bekössék sebeit. Különösen csodálják mindenütt a kancellár bátor magatartását és lélekjelenlétét, amellyel elejtette a pániknak és nagyobb feltűnésnek. Sebei szerencsére csak kisebb jelentőségűek, mert

az egyik golyó visszapattant az egyik mellénygombjáról, a másik pedig a karját furta át, azonban nemesebb testrészeket nem érintett. Péntekre a kancellár állapota már annyira javult, hogy hivatalát is átvehette.

A merényletet nemzeti szociálista körök tervezték. Dertil maga is fanatikus nemzeti szociálista. A Heimwehr-alakulat azt követeli, hogy vezessék be Bécsben a statáriumot és a halálbüntetést merényletek esetére, amint azt most Hitler is bevezeti.

A merénylet éppen Dollfuss 41-ik születésnapjának előestéjén történt.

A pápa nem cseréli ki a prágai követet

— Könnyen megtörténhetik, hogy megszakad a diplomáciai összeköttetés a Szentszék és Csehország között —

Már megírtuk, hogy Ciriacci prágai szentszéki követet, aki egy Hlinkához intézett levelében különbséget mert tenni cseh és tót nép között és a tótokat dicsérte, a cseh kormány vissza akarta hívatni Rómába és más nunciust kért a pápától.

Most arról értesülünk, hogy a pápa nem szándékozik kicserélni a prágai követet. Minden tekintetben a vatikáni államtitkársággal összhangban működik ezideig a prágai nunciussal és ezért nem főgrog fenn olyan ok, amely a visszahívását tenné indokolttá. Ellenben arról igenis könnyen lehet szó, hogy

a Szentszék megszakítja a diplo-

máciai kapcsolatot Csehországgal,

ha ilyen kívánságokat kísérelne meg keresztülvinni.

A cseh kormány azért dúl-ful a prágai nunciussal ellen, mert levelével megerősítette azt a hangulatot, amely igazat ad az egész világon a tótoknak, ez elnyomott kisebbségnek. Egyébként pedig ezenkívül is mélyebb okai vannak a cseh prűszkölésnek. Ezek az okok főleg a felvidéki magyar egyházi vagyonnal áll összefüggésben, amelyet a csehek minden jogi alap nélkül zár alá vettek már 1919-ben. Erről egyébként legközelebbi számunkban fogunk beszámolni.

Vallásellenes merénylet a kisebbségek ellen Jugoszláviában

Már a vallási életbe s a házasságkötésbe is nagyszerb propagandát visznek a szerb kormánykörök

A természetellenesen megnagyobbodott Szerbia lakosságának több, mint a fele nem tartozik a görögkeleti államegyházhoz. Most mégis olyan merényletet követ el ellenünk a szerb egyház, amely nem maradhat szó nélkül és okvetlenül a Népszövetséget is foglalkoztatni fogja. A trianoni békeszerződés ugyanis kimondja, hogy minden elismert felekezet háborítatlanul gyakorolhatja vallását. Ezzel szemben mi történik a szerb fenhatóság alatt álló birodalomban?

1934. január 1-től kezdve vegyesházasságot Jugoszláviában (ha az egyik fél görögkeleti) csak úgy lehet kötni, hogy az összes gyermekek pravoszláv hitűek lesznek és a pravoszláv fél kötelezi magát, hogy leendő házastársát áttéríti a görögkeleti vallásra. Ha a házastárs nem akar áttérni és pravoszláv lenni, akkor a házasságot a pravoszláv fél kívánságára fel kell bontani.

Általában ezeket a házasságokat kizárólag a pravoszláv egyházi törvényszék bont-

hatja fel és annak ítélete kötelező a nem görögkeleti félre is.

A délszláv kormány más úton is rugogya a nem görögkeletieknek. Követeli a Szent-széktől, hogy kivétel nélkül minden katolikus templomban csakis ószláv istentiszteleti nyelvhasználatnak a latin helyett. Ezért nem tud az Egyház megegyezést (konkordátumot) kötni a délszláv kormánnyal.

200 milliós adócsalás Kolozsváron

A kolozsvári pénzügyi vezérfelügyelőség-nél, amely alá nyolc hivatal tartozik, 200 millió lejes csalás nyomára jöttek, amelyet az örökösödés és más természetű adók kivetésénél követtek el.

Új aláírási mód

— Elmarad a „mély tisztelettel” —

A berlini Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlésén elhatározták, hogy a német kereskedelmi levelezésben kiküszöböljék az aláírásnál az eféle szólásokat: »mély tisztelettel«, »készen állunk« vagy »hazafias üdvözléssel« stb. és ehelyett általánosan kötelezővé teszik a cégjelzés és aláírás fölött az üdvözlésnek ezt a módját: »Heil Hitler!«

Gömbös Gyula átköltözött a miniszterelnöki palotába

Gömbös Gyula miniszterelnök az Uri-utca 48. számú házból, ahol honvédelmi minisztersége óta lakott, tegnap költözött át a miniszterelnökségi palotába, ahol Bethlen István gróf volt miniszterelnök egykori lakosztályának egy részét foglalja el.

Előkészületek a téli inségakcióra

A kormány megkezdte a téli inségakció előkészítését. Tekintettel az idei jó termésre, nem lesz szükség az inségakció olyan mérvű kiterjesztésére, mint az előző években. Az elmúlt esztendőben ugyanis egyes vidékeken nemcsak az inségesek ellátásáról kellett gondoskodni a kormánynak, mert a kisebb gazdáknak még vetőmagot is kellett juttatni.

Erre az idén nem lesz szükség, sőt az idén az inségesek száma is csökkenni fog, annak következtében, hogy az aratómunkások olyan mennyiségű terméshez jutottak, amely maguk és családjuk ellátására előreláthatólag az egész tél folyamán elegendő lesz.

Nem szűnt meg azonban az inség a városi lakosság között, mert itt a jótérmet nem érezte hatását. A városi inségesek részére a kormány az idén is természetbeni juttatásokat fog adni. Valószínűleg erre a célra felhasználják az adógabona egy részét is. Az inségakciót az idén is Keresztes—Fischer belügyminiszter vezeti.

Tanyai Újság

politikai és közgazdasági hetilap
megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak: havonként 40 fillér, fél-
évenként 2 pengő, évenként 4 pengő.

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő: DÉR GYULA

Felelős kiadó: BALOGH ISTVÁN dr.



Mi történt a héten?

BY

Otszázán visszaadták az OFB-földeket, mert ráfizettek a gazdálkodásra

Kilenc évvel ezelőtt az Országos Földbirtokrendező Bíróság 3568 hold földet sajátított ki a város földbirtokából és 1—5 holdas parcellákban összesen 1596 igényjogosultnak osztotta ki. Néhány éven át, a földi konjunktúrája idején, meglehetősen haszonnal gazdálkodtak az OFB igényjogosultak, utóbb azonban egymásután mondtak le a földjükről. A városi könyvvivőség most megállapította, hogy ezidőszere csak 1100 igényjogosult gazdálkodik, mert közel ötszázan minden előzetes bejelentés nélkül, egyszerűen otthagyták a nekik kijelölt földet.

Legtöbben Tápén és a városkörüli földeken mondtak le az OFB által nekik juttatott parcellákról. Az indokuk az, hogy ráfizetnek a gazdálkodásra és inkább visszaadják a földet, minthogy deficitel gazdálkodjanak. Ez különben nem is csoda, mert az igényjogosultak nagyrésze hadiözvegy, akik maguk nem képesek megművelni a földjeiket.

A lemondások folytán a városnak újabb ezer hold föld jutott a birtokába, amit most majd árverésen fognak értékesíteni.

— « O » —

A szerb és bolgár király találkozása a várnai öbölben

Kedden délután megtörtént a várnai öbölben a jugoszláv és a bolgár királyi pár előre megtervezett találkozása. A jugoszláv királyi pár délután három óra után érkezett meg a »Dubrovnik« jugoszláv cirkáló fedélzetén a várnai kikötő bejáratá elé. Ugyanekkor Borisz király és öccse, Cyrill királyi herceg felszálltak a partra a bolgár királyi család udvari jachtjára, hogy a jugoszláv cirkáló fedélzetére menjenek és üdvözlőjké a jugoszláv uralkodót. Az első üdvözlés a Dubrovnik hajóhidján

volt. A két uralkodó melegen üdvözölte egymást. A jugoszláv királyi pár ezután a bolgár udvari jachtra szállott és a bolgár királlyal együtt partra ment. A jacht a Várna mellett álló euxinográdi királyi kastély mólójánál vetett horgonyt. A kastély bejáratánál Giovanna bolgár királyné üdvözölte vendégeit.

A jugoszláv királyi pár este nyolc óráig marad az euxinográdi kastélyban, azután pedig tovább folytatja útját Konstantinápolyba.

— « O » —

Még egy világháborút jósol Wells, a híres író

A világ egyik legtermékenyebb és legnépszerűbb írója, az angol H. G. Wells, aki már évek óta inkább társadalmi és politikai dolgokkal foglalkozik a regényírás helyett, legújabb könyvében megjósolja azokat a nagy eseményeket, amelyeket a következő 60 év alatt történni fognak.

Az egész világra kiterjedő fontosságú események Wells szerint a következők lesznek:

- 1940 — Az új és utolsó világháború.
- 1945 — Új bűnhullám, a nagy gonosz-tettek kora.
- 1950 — Szörnyű járványok kora.
- 1960 — Az amerikai Egyesült Államok széthullása.
- 1968 — Óriási földcsuszamlások az angol szigetbirodalomban.
- 1990 — Az igazi világállam megszületése.

— « O » —

Csak egy tál ételt ehetik mindenki vasárnap Németországban

Berlinből jelentik: A lakosságot falragaszokon és hírlapi úton figyelmezteti a kormány arra, hogy október elsején megkezdődik a téli segélyakció és mindenki már csak egy tál ételt ehetik, illetőleg az ebéd személyenként legfeljebb ötven fillérbe kerülhet. A megtakarított részt be kell szolgáltatni a segélyakció pénztárába. Az intézkedés vendéglőkre és magánháztartásra egyaránt érvényes. Hin-

denburg elnök az 1927-ben létesített hadiárvaalaptól ide születésnapja alkalmából háromezer hadikárosult részére kiutaltatott fejenként százötven márkát.

Október elseje egyébként egész Németországban a mezőgazdasági termelés ünnepe volt, mint ahogy május elseje a nemzeti munka ünnepe.

— « O » —

A csikágói örökségen királynővé koronáztatta magát egy asszony

A varsói lapok egy szerencsés örökös nő szerencsétlen esetéről írnak. A keletgalíciai Repie faluban egy idős földművesasszony másfélmillió dollárt örökölt férje után, aki nemrégiben halt meg Chicagóban. A nem várt nagy szerencse a parasztasszonyt megörjítette. Az újdonsült dollármilliomos nő megbízta rokonait, hogy állami hintót és királyi díszruhákat rendeljenek neki és néhány hét óta »Keletgalícia királynőjének« képzelet magát.

Az asszony nap-nap után kivonul Repie falu utcáira pompás aranyozott díszhintóján, amelyet négy fehér paripa vontat. Pompás öltözetet ölt magára és gyémántokkal kirak-

kott koronát tesz a fejére. A »királynő« még kormányt is alakított és mindennapos séta után koronatanácsot tart. Külügyminisztere a falu levélhordója lett, míg a kancellári tisztet a pék tölti be.

A »miniszterek« szívesen teljesítik az asszony szeszélyeit, mert búsás miniszteri fizetéseket élveznek. Az asszony nagy jótékony-ságot fejt ki és a fula szegényeit és betegeit mindennel ellátja, jut azonban a szomszédos községek lakosságainak is. A hatóságok nem avatkoznak be, mert ügylátszik, szívesen veszik, hogy a másfélmillió dollárt ott költi el.

— « O » —



Zománcedény

üstök

**gazdasági szerszámok,
tűzhelyek és kályhák,
legolcsóbban cégem-
nél szerezhetők be.**

A budapesti frontarcos nap

Vasárnap tartották meg az ötödik országos frontarcos találkozást, amelyen küldöttséggel képviseltették magukat az olasz, osztrák, német és az emigráns orosz frontarcos szövetségek is. Az ünnepségre többszáz autó és motorkerékpár vonult fel, a frontarcos találkozó ugyanis egybeesett a hősök psalligtúrájával. A túra valamennyi résztvevője megkoszorúzza a Hősök-emlékművét. Az ünnepségen megjelent a kormányzó képviselőjében Gömbös miniszterelnök, József főherceg, gróf Takách—Tolvay József nyugalmazott altábornagy, a Frontarcos Szövetség elnöke. A Himnusz után Takách—Tolvay József beszédet mondott. Az ünnepség a köröndön folytatódott, ahol a megjelentek végignézték a frontarcosok felvonulását.

— « O » —

Hazaérkezett az elsüllyedt »Magyar« gőzös személyzete

A portugál vizeken elsüllyedt »Magyar« gőzös bátor személyzete hazaérkezett. A déli vasúti pályaudvaron a kereskedelemügyi miniszter, a tengerészeti hivatal, a hajózási és kikötőügyi tanács, a magyar hajózási szövetség, a magyar tengerésztisztek bajtársi egyesülete és a magyar Adria egyesület küldöttségei, a hozzátartozók és nagyszámú érdeklődő közönség fogadta. Sággy Odön tengerészkapitány köszönte meg a szíves fogadtatást, majd a hazaérkezett tengerészek hozzátartozóik társaságában otthonaikba mentek.

— « O » —

Chaplin átengedi a bajuszát Hitlernek

Hitler és vezérkara még az ismeretlenség homályában szendergett, amikor öt világrész közönsége már egy csefő-botló, csönakcipőjű amerikai filmszínész mókáin nevetett. Chaplin, — mert így hívják még ezt a nagyszerű színészt, — bohókás kis szördísztv viselt az orra alatt. — »Chaplin-bajuszt«, mint akkoriban mondták. Azóta változtak az idők! A kérdéses szördísztv néhány hónap óta »Hitler-bajuszt«-nak nevezik, mert a borbély jóvoltából a harmadik birodalom Adolfjának az orra alatt is ugyanilyen formájú prém díszelgett. Chaplin most elhatározta, hogy új filmet készít, amelyben megváltozott bajusszal toppan a közönség elé. Még nem tudni, milyen formájú bajuszt választ.

— « O » —

A termésbetakarítás hálaünnep

Vasárnap tartották meg első ízben Németországban a termésbetakarítás hálaadó ünnepét, melyet a nemzeti szocialista mozgalom kezdeményezett. Közel félmillió földműves gyűlt össze a bückebergi hegyoldalon, hogy a nagy népnepélyen résztvegyen. Berlinből is kivonult az egész diplomáciai testület. Hitler karcellár a kormány több tagjával résztvett az ünnepélyen és Darré élelmezési miniszter után beszédet is mondott, melyben hangsúlyozta, hogy a német nép legfontosabb képviselője a parasztság és ezt kell megmenteni a munkanélküliségtől.

Egyidejűen az ország minden részében tartottak ilyen hálaadó ünnepélyeket. Berlin üzleteiben minden kirakatot kalász, búzavirág és pipacs díszített.

BORBÉLY JÓZSEF

NYERGES, BÖRÖNDÖS ÉS
BÖRDISZMŰVES MESTER
SZEGED, FEKETESAS-U. 21.

**Vadászkellékek, legyvertek, töltényöv, tölténytáska, lo-
golyakasztók, vadászszék, stb. stb.**

**Frontharcos derékszíjjak, levegő legyverszíjjak, iskolatáskák
legolcsóbb beszerzési iorrasa**



A jó gazda

Szeged legnagyobb vasáruházaiban

Varga Dezső

Mid-utcai üzletében vásárol, ahol kályhák, tüzhelyek, mindenféle üstök, gazdasági szerszámok, konyhaedények, kerítésfontatok, mindenféle huzalok és az összes vasáruk a legjobb minőségben és legolcsóbban szerezhetők be.

Fegyver és lőszer eladás!**Önmagától gyulladó cigaretta**

Egy német feltaláló olyan cigarettát készített, melyet ha kivesznek a légmentes skatulyából, a levegőn azonnal meggyulad, gyufára nem is lesz szükségük azoknak, akik ezt a fajta cigarettát vásárolják.

— «o» —

19.000 méter magasság a sztratoszféra repülés új rekordja

Az orosz sztratoszféra-ballon, mely szombaton reggel startolt Piccard tanár világrekordjának megdöntése és tudományos mérések eszközése végett, 19.000 méteres magasságot ért el és ezzel háromezer méterrel javította meg Piccard 16.000 méteres rekordját. A ballon ugyanaznap délután 4 órakor Kolomna közelében leszállt.

— «o» —

Bor helyett petróleumot ivott

Lázár István szőregi napszámos vasárnap bort akart inni. Kereste a borosüveget és amikor megtalálta, hirtelen nagyot húzott belőle. A következő pillanatban azonban jajgatva esett össze. Kiderült, hogy a borosüvegbe valaki petróleumot öntött és Lázár a bor helyett petróleumot ivott. A belső sérüléseket szenvedett napszámost a szegedi belklinikára szállították.

— «o» —

Halálos zuhanás a lovak közé

Krizer Ádám né juliamajori földbirtokosnő Tolnára menet kocsijáról a megvadult lovak közé esett. A lovak elgázolták, úgyhogy pár perc múlva meghalt.

— «o» —

Káromkodásért négy napra elzárásra ítélték egy asszonyt

Az őrszemes rendőr feljelentette nemrégiben Rusznyák Istvánné somogyi-telepi asszonyt, mert az utcán botránnyosan viselkedett és cáromkodott. Papp Menyhért dr. rendőrtanácsos hétfőn tárgyalta le a csúnyaszájú amazon ügyét. Az asszony elismerte, hogy trágár szavak kíséretében szidta szomszédasszonyát s közben cáromkodott is. De azzal védekezett, hogy dühében nem tudott uralkodni indulatain.

A rendőrbíró kihallgatta a feljelentő rendőrt is, aki azt vallotta, hogy Rusznyák oly csúnyán cáromkodott, hogy szavait hallva, még ő is elpirult. A rendőrbíró az asszonyt négy napra elzárásra ítélte.

— «o» —

Angol képviselők a trianoni határon

Hétfőn délelőtt három angol képviselő érkezett Szegedre, hogy a helyszínen tanulmányozzák a trianoni határt. Az angol politikusok először Rószkére mentek ki autóbusszal, majd Porgánynál és Kúbekházánál szemlélték meg a trianoni határt és jegyzeteket készítettek tapasztalataikról.

Csuri Ferenc

Órák, aranyműves és rádiószaküzlete
Szeged, Kárász-utca 16. szám
Telefon 26—69. — Alapítva 1911-ben.

Szép és jó munkáért hét aranyéremmel kitüntetve. Rádiószaküzlet, rádiók, gramfonok és lemezek nagyraktára. Toronyóra készítő. Nagy javító-műhely.

Egy háborús akna kettétépte az Andromeda lett gőzöst

A La Manche-csatornán súlyos hajószerecséltenség történt. Az »Andromeda« lett tehergőzös az angol partok közelében vízalatti aknára futott, amelyet még a világháborúból

felejtettek ott. Az akna felrobbant és kettétépte a hajótestet. A matrózoknak, egy kivételével, sikerült megmenekülniök s egy éppen arra haladó angol személygőzös fedélzetére vette őket.

65.000 pengő egy földműves szalmazsákjában

Baranya megyében nagy feltűnést keltett Szücs János gilvántai gazdálkodó sokáig titkolt gazdagsága. A falu és az egész környék meg volt győződve arról, hogy Szücs János szegény ember, aki tíz hold birtokából és néhány jószágjából alig tengeti életét. Külsejében mindig egyszerű ember volt, mint a többi gazdaember mostanában.

Most, hogy végrendekezett, kiderült, hogy az egyszerű ember 65.000 pengőt rejtegetett a szalmazsákjában. Forgalomban nem is látott

ezresek, ropogós százások és egész csomó ezüst ötpengős került elő a feje alól.

Amikor a végrendekezést végző jegyző és tanúk megkérdezték a gazdát, honnan szerezte a rengeteg pénzt, Szücs röviden csak ennyit válaszolt: fiatal korom óta takarékosan éltem feleségemmel együtt, a háború végén meg vigyáztam, hogy ne legyen házamnál papírpénz, csak tíz és húszas arany. Így aztán nem vett el semmi...

— «o» —

Két testvér halála a bálban

Vasárnap a Miskolc közelében lévő Gelej községben a legények Vince Lajos gazdálkodó házában bált rendeztek, amelynek végén hajnal-tájban nagy verekedésre került a sor.

Mafilkó János és István, valamint Kovács Bertalan és Sándor nagy verekedésbe kezdtek. A verekedők közül valaki leütötte a lámpát, mire az egész közönség, főleg az asszonyok és leányok sikoltozva menekülni kezdtek. Mafilkó

János úgy szúrta szíven Kovács Bertalant, hogy egy hang nélkül holtan esett össze.

Azután Mafilkó, a még vértől csepegő kést belemártotta Kovács Sándor hasába és a szerencsétlen ember véresen esett testvére holttestére. A csendőrség a gyilkost letartóztatta.

Kovács Sándort súlyos állapotban szállították a miskolci Erzsébet-kórházba.

— «o» —

Lelőtt egy gazdát az erdőőr

A miskolci csendőrség hétfőn délután jelentkezett Mikuleczki János alsómirai erdőkerülő és bejelentette, hogy tévedésből agyonlőtte Dudás Ferenc 43 éves gazdát. Mikuleczki elmondta, hogy körútját végezte az erdőben, amikor egy bokorból gyanús zörejt hallott. Azt hitte, valamilyen állat rejtőzik a bozótban és fegyveréből találatra odalőtt. Sikoltást hallott s mikor az ágakat félrehajtotta, ott találta Dudás Feren-

cet. A csendőrség nyomozást indított. Megvizsgálták a holttestet s ekkor gyanús dolgot észleltek. A Dudás Ferencen talált halálos lött seb széle ugyanis egészen pörkölt és kormos, úgy hogy a lövés alig pár centiméter távolságból kellett, hogy érje. Az a gyanú merült fel, hogy Mikuleczki tudatosan lőtt rá Dudásra. Ezért az erdőkerület a nyomozás további tartamára őrizetbe vették.

Ebéd — vegyi úton

New-Yorkban nemrégiben nagy ebédet adott egy professzor és ezen az ebéden minden egyes fogás az ebédezők szeme előtt készült el — vegyi úton. Hatalmas villanygép állott az ebédlő-terem közepén, mindenféle retorták, lombikok társaságában. E lombikokból került elő a kitűnő húsleves, melyet húspárlatokból és vegyületekből állított elő a házigazda. Minden fogás így készült el. Még a bor is. A tanár (acidum acet. cum, alkohol, víz, sacharin, bicarbóna, casein és glicerfoszfát vegyítésével) olyan kitűnő peccsenyebort adott vendégeinek, hogy akár esküt tettek volna rá, hogy ez már

pár évtizedes ital. Crém, fagyalt pár perc alatt elkészült, minden úgy fagyott, vagy sült sísteregve a kémikus-szakács keze alatt, mint a parancsolat. Ebéd végén az összes használt tárgyakat egy üveglapra helyezte s a tányérokra valami folyadékot öntött, mely pillanat alatt minden szennyet és ételmaradékot letakarított azokról. E szenny és maradék ismét pillanat alatt elégett a villamos kályhában. A tányérok pedig egy másik folyadék hatása alatt szárazon és tisztán ragyogtak. Ilyen egy vegyész konyhája.

— «o» —

Betörők kincseskamrája a barlangban

Mágócsón és környékén az utóbbi hónapokban feltűnően sok betörés történt s legutóbb a mágócsi templom kegyeszeit is elvitték a fosztogatók. A csendőrök hosszabb nyomozás után elfogták Simon József kiskutjai napszámost, aki többtagú betörőbanda vezére volt s aki férfiruhába öltözött feleségével

együtt maga is résztvevett a betörésekben. A lopott zsákmányt a mekényesi határban, egy elrejtett barlangba hordták össze, ahol a csendőrök a holmi legnagyobb részét megtalálták. A betörőbanda vezéreit és tagjait letartóztatták és az ügyészségnek adták át.

— «o» —

Megjelent a birodalmi öröktanyákról intézkedő törvény

— Ki lehet földműves Németországban? —

A német birodalmi öröktanyákról szóló törvényt vasárnap tették közzé. Az öröktanya olyan mező, vagy erdő, helység, birtok, amely legfeljebb 150 hektár terjedelmű és földművelésre képes egyén tulajdonában van.

Földműves csak az lehet, aki német állam-

polgár, német vérből, vagy rokontörzsből származik és fedhetetlen. Az öröktanya osztatlanul megy át a főörökösre. A többi örökösök a földműves egyéb vagyonából kapnak kárpótlást. Az öröktanyát nem szabad elidegeníteni és nem szabad megterhelni.

Szenzációs sajtótörvény lépett életbe Németországban

Csütörtökön megjelent az új német sajtótörvény, amelynek egészen egyszerű paragrafusai vannak. A törvény szerint a kiadó helyét az állam foglalja el. Szerkesztő csakis aktív újságíró lehet. Cikkeket a lapokba csakis szer-

kesztők írhatnak. Az álszerkesztőket egyévi fogsággal büntetik.

Érdekes újítás, hogy a lapon a főszerkesztő, szerkesztő és rovatvezetők nevén kívül a lakáscímüket is fel kell tüntetni. Külön sajtóbírókat állítanak fel.

Halálra ítélték egy csendőrgyilkost

A szekszárdi törvényszék kedden tárgyalta M. Szabó János 23 éves többszörösen büntetett előéletű madocsai kovácslegény bűnpörét, aki július 20-án Musztács Ferenc bölcskei csendőrmestert Madocsán agyonlőtte. A bíróság M. Szabó Jánost halálra ítélte. Az ügyész megnyugodott, az elítélt és védője fellebbezett.

Csütörtökre virradó éjjel a halálraítélt cel-lájában egy kanál élesített nyelével felvágta a kezén az ütőerét. Azonnal beszállították a szekszárdi kórházba, ahol két szuronyos fegyőr vigyáz rá, hogy megegyeszer kárt ne tehessen magában.

— «O» —

Kilakoltatás helyett családirtás

Ludwigshafenben hétfő éjszaka borzalmas családi tragédia játszódott le. Mann fegyverkereskedő lakásának hálósobájában a kereskedőt, feleségét és 13 éves leányukat agyonlőve találták. A másik 16 éves leány még élt, de olyan súlyos fejlővést szenvedett, hogy reménytelen állapotban szállították kórházba, ahol délelőtt

meghalt. A családirtást az asszony követte el. Az asszony az alvó családtagokat egymás után agyonlőtte. A családot hétfőn ki akarták lakoltatni, a bűtorszállító kocsit már ott állt a kapu előtt. Ez a tény és a rossz üzletmenet adta az asszonynak a családirtás borzalmas eszméjét.

— «O» —

A silány gabonát nem engedik ki a határon

Már több ízben hírt adott a Tanyai Ujság arról, hogy csak elsőrendű és megrendelésnek megfelelő minőségű gabonát vesz át a külföld. Már az idén is előfordult, hogy a külföldi gabonakereskedők nem vették át a kiszállított gabonát, mert az silány minőségű volt.

A földművelésügyi miniszter most úgy intézkedett, hogy a jövőben nem engedi a határon kijutni a silány minőségű gabonát, mert ez ártana a magyar gabona jóhírének és komplikációkat is okoz. Ezentúl tehát Szobnán, Szegeden és Mohácson minden gabonauszályt megvizsgálnak indítás előtt és ha annak tartal-

ma nem felel meg a kivitelre kerülhető gabona minőségének, akkor annak elindítását a Külkereskedelmi Hivatal letiltja. Ugyanígy lesz a vasúti szállítáznál is.

Hogy a termelők a jövőben csakis prima minőségű gabonát termeljenek, a földművelési miniszter az idén 500.000 méterháza vetőmagbúzáat oszt ki a termelők között.

Fodor István, a Külkereskedelmi Hivatal igazgatója a múlt vasárnap Szegeden járt, hogy a gabonaexport síma lebonyolításáról tárgyalásokat folytasson és az exportöröket a minősítési szigorításokra figyelmeztesse.

Halálos legényháboru Alsótanyán

Hétfőre virradó éjszakán halálos verekedést rendeztek az egyik alsótanyai kocsmában. Éjfél felé két társaság iddoggalt az asztaloknál. Az

ittas legények összeszólalkoztak, amiből azután nagy verekedés támadt, a lámpát leverték, a sötétségben előkerültek a kések, röpködtek a szódásüvegek, a legények valóságos csatát vívtak. Körülbelül tíz percig tartott a csata. Azalatt a kocsmáros rendőröket hozott, akiknek csak nagynehezen sikerült helyreállítani a rendet. A legényeket kítuszkolták az udvarra és őrizetbe vették őket.

Amikor a lámpát felgyújtották az ivóban, a földön egy eszméletlen legényre, Szücs Mihályra akadtak, aki több sebből vérzett. Orvost hívtak, de az orvos már nem tudott segíteni Szücsön, rövidesen meghalt. Megállapították, hogy három késszúrás érte a mellén. A legények tagadták, hogy ők szúrták volna meg Szücsöt. A rendőrség azonban mind a négy embert őrizetben tartja. A nyomozás folyik.

A huszonkilencedik gyermek

Még a cigányok közt is rekordot jelent az olyan bőséges gyermekáldás, illetve termékenység, amilyenről most adunk hírt. Egy málói teknőváiy cigány felesége, Kanalas Flóra, tegnap huszonkilencedik gyermekének adott életet. Az újszülött és az anya egyaránt egészségesek. Az asszony többi gyermekei közül csak három maradt életben, a többi meghalt. Kanalas Flóra most töltötte be a 45-ik életévét.

— «O» —

Széttépett egy gazdát a vaddisznó

Schön István 35 éves gazdálkodó Pilis-szentlélek határában éjjel tengeriföldjét őrizte, hogy a vadak ne pusztítsák. Éjjel után kutyája ugatni kezdett. Schön erre utána nézett a dolognak s látta, hogy egy vaddisznó eszi a kukoricát. El akarta hajtani botjával a vaddisznót, de az állat rátámadt és lábait, karjait és testét összemarcangolta. Mire a közelben levő mezőőr odaért és fejszéjével megölte a vaddisznót, Schön már rendkívül súlyos sebesüléseket szenvedett. Azonnal beszállították az esztregomi kórházba, de alig remélik, hogy felépül.

A gazdakörben a helye minden tanyai gazdának

Legszébb és legdivatosabb

Őszi férfi és nőikelmék mélyen leszállított áron már kaphatók

Léderer Illés divatruházában, Károlyi-utca. (volt Feketesas épülettel szemben.)

Nézzé meg kirakataimat vagy áruaktáramat üzletben, vételkényszer nélkül!

Életfogytiglani fegyházra ítélték a banai rablógyilkosság értelmi szerzőjét

A múlt év december 8-án borzalmas gyilkosság történt a komárommegyei Bana községben, ahol Berger Mór 67 éves kereskedőt fejszéjével agyonverték, üzletét pedig kirabol-ták. Hosszas nyomozás után kiderült, hogy a gyilkosságot Pál Józsefné banai lakos, Berger takarítóját felbujtására Horváth Lajos 23 éves csemerházi legény követte el, akit a törvényszék, valamint a Tábla 15 évi, míg a felbujtó Pálnét életfogytiglani fegyházra ítélt. A győri törvényszéken szombaton hirdették ki a rablógyilkosok előtt a Kúria ítéletét, mely az alsóbíróságok ítéletét helybenhagyta.

— «O» —

Miért nincs 20 filléres pipadohány a trafikokban?

Sok panasz hangzott el a legutóbbi időben amiatt, hogy 20 filléres olcsó pipadohány nem kapható a trafikokban. Amikor Szegeden és a tanyákon járt Kállay földművelési miniszter, Baranyi Tibor főispán, nagy megértéssel a tanyaiak kívánságai iránt, különösen figyelmébe ajánlotta a miniszternek ezt a panaszt.

Most a minisztertől levél érkezett Baranyi főispánhoz. Ez a levél így szól:

»Kedves Barátom! — A Szegeden tett körútam alkalmával Szeged—Alsótanyán többek között panasz tárgyává tették, hogy csomagonkénti 20 filléres pipadohány a kistözségekben nem kapható kellő mennyiségben. Ennek következtében felkérem Vargha Imrét ez ügyben való intézkedésre. Szíves tájékozással közlöm Vargha Imrének ez ügyre vonatkozó hoz-zám intézett levelét.

Szívélyes barátsággal köszönt: Kállay s. k. Vargha államtitkár levelében először is elmondja, hogy miből készül a 20 filléres pipadohány:

— A »Vegyes törmelék« elnevezés alatt forgalomban levő pipadohány a dohánygyártásnál felhalmozódott azon melléktermékekből készül, amelyek más gyártmányokba be nem dolgozhatók.

— Az elsősorban a szegényebb néprétegeknek szánt és ezért olcsó árban megszabott »Vegyes törmelék« pipadohány a forgalomba-hozatala után — a súlyos gazdasági viszonyok következtében — a kissé drágább pipadohányok rovására olyan előre nem látott fogyasztást eredményezett, hogy az évek folyamán felhalmozódott melléktermékek hamarosan elfogytak...

— Miután pedig a jelenlegi lecsökkent gyártás mellett keletkező melléktermékekből előállítható pipadohánnyal a keresletnek egy részét lehetett csak kielégíteni, szükségessé vált annak forgalmában bizonyos korlátozást bevezetni.

— Ez a korlátozás abból áll, hogy a »Vegyes törmelék« pipadohány évenként október—március hónapokban fog forgalomba hozatni.

Reméljük, hogy az élénkülő gazdasági élet következtében ez a korlátozás megszűnik és akkor főispánunk, aki minden legaprólékosabb dologban is mindig készségesen segítségére volt a tanyai népnek, kieszközli annakidején, hogy az annyira keresett olcsó pipadohány minél nagyobb mennyiségben jusson a szegedi tanyák trafikjaiba.

Magyarország legrégebb

● egyházi szerek
● és zászlók vállalata

Oberbauer A. Utóda
Budapest, VI., Váci-u. 41.

Alapítási év 1893.

Telefon 833—44.

Kaliforniai pajzs-
tetűtől mentes

Gyümölcsfát
Magastörzsű és
bokorrózsát

Diszfát

Diszcserjét

Évelő virágot

Gyökeres

szőlővesszőt

stb.

bármilyen mennyiség-
ben igen olcsón szállít

U n g h v á r y

J ó z s e f

f a i s k o l á j a

C E G L É D

Budapesti Iroda:

VI., Andrásy-ut 56. sz.

Oktató nagy árjegyzék ingyen!

Most már mi is tudjuk, mit csiripel a veréb, hogyan jó és olcsó a Kertész téglá és cserép Kertész

gépcserép és téglagyár
Szeged, Alsóváros, Cserépesor

**Tíz év alatt 22.000 földrengés volt
Japánban**

Japánban a tokiói csillagvizsgáló jelentése szerint az elmúlt tíz évben 22.000 földrengés volt. A földrengések következtében 7790 személy vesztette életét, úgyhogy mindennapra átlag húsz halálos áldozat esik. Ebbe nem számították be az 1922. évi nagy földrengéskatasztrófát, amikor a veszteséglajstrom meghaladta a 99.300 halottat.

— «O» —

Megkezdődik az ideai Katolikus Naggyűlés

Az Actio Catholica zászlóbontása, a 24-ik országos katolikus naggyűlés fokozott érdeklődést váltott ki az egész ország katolikus társadalmában. Messze vidékről, plébánosok vezetésével nagyobb csoportokban zárandokolnak a hívek a fővárosba, hogy résztvegyenek az országra szóló nagy ünnepeken. A megnyitó ülés vasárnap, október 8-án délelőtt 10 órakor van a Vigadóban és azon beszédet mond Serédi Jusztinián dr. hercegrímás, Angello Rotta pápai nuncius, Wolff Károly és Huszár Károly. Ugyancsak vasárnap délután 2 óra 30 perckor indul a Szent István-bazilikától az Országház-térre az eukarisztikus körmenet. Az Országház-téren Tóth Tihamér apát, egyetemi tanár mondja a szentbeszédet, a hercegrímás pedig megáldja az összegyűlt sokaságot az Ol-táriszentséggel.

A magyar püspöki kar elrendelte, hogy a magyar katolicizmus e nagy ünnepét szombaton, október 7-én, este félórán kreesztül harangzúgás hirdesse minden egyházközség területén.

— «O» —

A virtuskodó gazda balesete

Lakatos István 55 éves kalocsai jómódú gazda, a nána puszta bérlője, a kalocsai hetivásáron virtusból 120 kilós szilvás kosarakat emelgetett le a kocsikról. A nagy erőmegfeszítéstől egyik ütőre megrepedhetett, mert hirtelen összeesett és orrán-száján át ömlött a vére. A mentők súlyos állapotban kórházba szállították. Lakatos az egész környéken híres nagy erejéről. Évekkel ezelőtt egy megvadult bika megtámadta. Lakatos szarvainál fogva földre teteperte és egy óráig úgy tartotta, míg segítség érkezett.

— «O» —

Leégett a lakócsai lazarista rendház

A somogy megyei Lakócsa községben éjszaka kigyulladt a lazarista szerzeteseknek a falu közepén fekvő rendháza. A tűz álmukból riasztotta fel a szerzeteseket, akik az ablakon át menekültek az égő házból. A ház teljesen leégett, teteje és mennyezete beszakadt. A szobákban levő ruhaneműk, kegyeszek és templomi értéktárgyak is mind elégték. A kár mintegy 40.000 pengő, ennek egy része biztosítás útján megtérül. A vizsgálat megállapítása szerint a tüzet a kéményből kipattanó szikra okozta.

— «O» —

Oktober 8-án lép életbe a kisvasútnál a tarifakedvezmény

Megírtuk, hogy a szeptemberi közgyűlés a kisvasút viteldíját 25 százalékkal mérsékelte. A kisvasút igazgatóságától kapott értesülésünk szerint a tarifakedvezmény nem október 2-án, mint tervezték, hanem október 8-án lép életbe.

Járásbirósági tárgyalás cigányzenével

Még a nyáron történt, hogy Murgács Kálmán dalköltő dalestet tartott Badacsonytomajban. A rendezőség kísérőnek megfogadta Németh Jancsi cigányprímást. Németh Jancsi és zenekaráról valaki azonban időközben kedvetlenül felvilágosítást adott, úgy hogy más zenekart fogadtak föl. Németh prímás azonban nem hagyta annyiban a dolgot, hanem a bírósághoz fordult.

A tapolcai járásbíróság ebben az ügyben most tárgyalást tartott, amelyen elrendelték a bizonyítási eljárást. Németh és zenekara a Pannónia-szállodában kell, hogy bebi-nyítsa, tudták volna-e kísérni Murgács Kálmánt. Az érdekes tárgyaláson, ahol cigányzene lesz a döntő bizonyíték, Murgács dalköltő is megjelenik.

Mégis kikövezik a Mars-teret

A műszaki bizottság csütörtökön délből ült össze a városházán Pály József dr. h. polgármester elnöklété alatt, hogy a Mars-tér kikövezésére vonatkozó tervezetet letárgyalja. A polgármester a tervezet elkészítésével Hergár Viktor főmérnököt bízta meg, aki az ülésen szintén részt vett. A tervezet szerint a város a Mars-térnek csak a felét köveztetné ki, oly módon, hogy ott szabályos, úgynevezett benyúló járda szigetekkel rekeszes kocsibeállókat létesítene a város. Ezek a benyúló rekeszek 18 méter szélesek lennének egyenként, úgy, hogy ott 2 sor kocsit elférne.

Az értekezleten részt vett gazdák a rekeszes beosztásnak ellene voltak. Mint hangsúlyozták is, a rekeszes kocsibeálló több kárt okozna, mint hasznot a gazdáknak. Ezért azt kérték, hogy a város köveztesse ki símára

a Mars-teret s ne csináljon semmiféle beosztást. A bizottság tagjai azonban nem osztották a gazdáknak ezt a véleményét s így a rekeszes, járdaszíges beosztás mellett foglaltak állást. Végre is a főszámvevő oldotta meg a kérdést. Azt javasolta, hogy a Mars-teret egyelőre köveztesse ki a város kétszer égetett, élére állított téglával, később, ha pénze lesz a városnaké ezt a téglalapzatot kiskocka kővel beburkolhatja. A bizottság a javaslatot elfogadta s olyan előterjesztést tett a polgármesternek, hogy sürgősen írja ki a pályázatot.

A Mars-teret, mielőtt kiköveznék, előbb csatornázzák és vízvezetékekkel látják el. Így szól majd a pályázati felhívás is. A kövezéssel együtt a maximális költség 360.000 pengő körül mozog a mérnöki hivatal számítása szerint.

— «O» —

Olcsó ruha a tanyai földművesek részére

A kormány a szegénysorsú földművelők számára olcsó ruházati akciót indított a téli ruházatközelítésére. Az akcióban háromféle szövetanyagot lehet igényelni. Ezek: egy meleg kabátnak való úgynevezett bekecscsövet, egy szívós nadrágszövet és fehérnemű anyag, amely fehérítve és festett állapotban kerül majd forgalomba. Később kiegészítik az akciót sötétkék, vagy fekete ruhászövettel is. Közli a leírat az árakat is, eszerint a 140 cm. széles bekecscsövet ára méterenként 5 pengő 49 fillérenél nem lehet több, a 128 cm. széles nadrágszövet ára 2 pengő 35 fillér, a 78 cm. szélességben 74 fillér, festve 82 fillér. Az akció keretében eladásra kerülő szövet ára 30 százalékkal lesz

olcsóbb, mint amilyen áron hasonló minőségű anyagok jelenleg forgalomban vannak.

Tekintettel Baranyi Tibor főispán betegségére, a ruházati akcióval kapcsolatos intézkedéseket dr. Somogyi Szilveszter polgármester fogja elrendelni. Főleg arra helyeznek súlyt, hogy a ruházati akcióban a szegénysorsú tanyai lakosság és a földbérlok minél tömegesebben részesülhessenek.

A megbízott textilgyárakból a napokban Szegedre is leküldik a szövetmintákat, amelyekből az igényjogosultak választhatnak. Hogy a megrendelések lebonyolítása miképp történik, azt legközelebb a polgármester által összehívandó értekezleten fogják megbeszélni.

Pusztaszer megkezdte önálló községi életét

Pusztaszer már megkezdte önálló községi életét. Szeptember 23-án megtartotta alakuló közgyűlését a községi képviselőtestület. Az alispán az új község első bírójává id. Dékány Ferenc pusztaszeri lakost, a pusztaszeri addigi pusztabíróját, — községi vezetőjegyzővé pedig Berze Árpád kisteleki segédjegyzőt nevezte ki, valamint kijelölte az új községi előljáróság többi tagjait is. — Az előljárók kinevezése ide-

iglenes megbízatás és addig tart, amíg a megalakuló községi szervezési szabályrendelet alapján a végleges képviselőtestület is megalakítható lesz s az a szóban forgó állásokat betölti.

A község háztartása 1934. évi január 1-től kezdve válik el Kistelektől, mert a község első költségvetése a jövő évtől kezdődik, úgyhogy december 31-ig háztartási szempontból a község területét még Kistelek igazgatja.

Ellenőrzés a szegedi faiskolákban

— Jól sikerült a szegedi szilva kivitele —

A gyümölcskiviteli szakbizottság szerdán délelőtt ülést tartott a városházán és letárgyalta a szegedi gyümölcsexport körül szerzett tapasztalatokat. Megállapította a bizottság az összegyűjtött adatok alapján, hogy a szilvaexport — Németország rideg elzárkózása ellenére is — sokkal jobban sikerült, mint az elmúlt években, úgy az elért árak, mint a kiszállított mennyiségek tekintetében. A szegedi szilva a külföldi piacokon hét-nyolc fillérért kelt kilónként, de óriási mennyiség fogyott és fogy még mindig a belföldi piacon is.

Ismeretes, hogy a közigazgatási hatóságok a legszigorúbban ellenőrzik a miniszteri rendeletekben előírt fertőtlenítési szabályok betartását a gyümölcsfaiskolákban. A megbízott tisztviselők sűrűn raziázzák végig ebből a célból a faiskolákat és feljelentéseket tesznek azok ellen, akik a rendelkezéseket nem tartják be pontosan. A múlt héten a baktói kerteket vizsgálták végig és öt olyan gyümölcsfaiskolát találtak, amelyekben pajzstetűs fertőzés volt. Dr. Katona István tb. tanácsnok, az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetője felhívta a fertőzött faiskolák tulajdonosait, hogy facseme-

teiket azonnal irtsák ki, mert ellenkező esetben a hatóság maga gondoskodik a határozat végrehajtásáról. Kedden tartották meg a Baktóban a felülvizsgálatot, amelyre a közigazgatási tisztviselők munkásokat is vittek, hogy szükség esetén azonnal foganatosíthassák az elsőfokú hatóság rendelkezését. Erőszakos beavatkozásra azonban nem került sor, mert az érdekelt faiskolatulajdonosok a határozat kézbesítése után azonnal kiirtották kertjeikből a fertőzött gyümölcsfacsemetéket és az előírt módon meg is semmisítették azokat.

A gyümölcskiviteli bizottság az esetről szóló jelentést megnyugvással vette tudomásul és megállapította, hogy a szegedi gyümölcsfakertészek józanul látják a helyzetet és minden körülmények között támogatják a pajzstetűs veszedelem leküzdése érdekében indított küzdelmet.

**Dreherben zóna 30 fill.,
déli és esti menü P 1.—**



Mi újság a torony alatt?

Fontos tanyai ügyeket tárgyalt a törvényhatósági bizottság

A szeptembervégi közgyűlés sok fontos tárgyat vett megvitatás alá. Ezért az egész héten át tartott a városatyák tanácskozása. Hétfőn megválasztották a három vásárbírókat, akik a piacon a helyszínen hoznak ítéletet vitás esetekben. A megválasztott piaci bírák: Pálffy György dr., Biacsy Béla dr. és Temesváry László dr.

A jövő évi költségvetés vitájánál kitűnt, hogy az idén is 80 százalékos pótdadó bevezetése szükséges, így is másfél millió pengővel csökkentették a kiadásokat.

Masa Miklós a gazdák panaszát tolmácsolta. Kíváncsított a Mars-tér kikövezését. Kifejtette, hogy ez fontosabb a tanyai gazdák szempontjából, mint egy külön exportpiac létesítése drága pénzen, akár inségmunkával is. Azt állította, hogy a tanyán az a hangulat, hogy a Mars-téren legyen az egész piac együtt, mert úgysem kisvasúttal hozzák be árúikat, hanem kocsijaikon, de nemcsak gyümölcsöt, hanem más eladó terményt is. Ugyanilyen érte-

lemben kérte a Mars-tér sürgős kikövezését vitéz Horváth István is a keddi ülésen.

A következő napokon a költségvetés részletes vitája folyt széles mederben.

Igen fontos tanyai szempontból még Dobó Imre indítványa, melyben kérte, hogy állítson a város Alsótanyára és Felsőtanyára egy-egy hatósági állatorvost, mert nemzetgazdasági érdek, hogy kéznél legyen és olcsón hozzáférhető az állatorvos és ne kelljen, mint mostanában, inkább pusztulni hagyni az állatokat, mert a városból kell kihatolni állatorvost, ez pedig olyan sokba jön, hogy ma nem tudja a gazda igénybevenni.

A közgyűlés többek hozzászólása után Dobó Imre indítványát magáévá tette. Az elnöklő Pálffy polgármesterhelyettes ezután meleg szavakkal emlékezett meg a gyógyulófélben levő főispánról, akit a törvényhatósági bizottság ösztönzést jökiánatairól biztosított. Ezzel a közgyűlés véget ért.

— « O » —

A világpolitika eseményei

Az angol munkáspárt kimondta, hogy nem vesz részt többé háborúban

Óriási jelentőségű határozatot hozott a héten az angol munkáspárt. Kimondta, hogy a munkáspárt nem vesz részt többé háborúban és minden erejével megakadályozza azt. Ezenkívül új leszerelési tervet kíván Genfben előterjeszteni az angol kormánnyal. Ennek a tervnek a főbb pontjai lennének: A fegyverkezési kiadások azonnali leszállítása, a fegyverek elpusztítása a győztes államokban és a katonai repülés megszüntetése.

— « O » —

Ujabb pokolgépek Horvátországban

A zágráb—steinbrücki vonalon két pokolgépet találtak, amelyek egész rendkívüli nagyságúak, mindegyikük egy-egy kilót nyom. Nem órával voltak felszerelve, hanem úgy állították be őket, hogy az első vonatot, amely áthalad rajtuk, a levegőbe röpítsék. Mielőtt azonban vonat érkezett volna, egyik pályőr megtalálta a bombákat.

— « O » —

Hindenburg elnök 86 éves

Az elmúlt vasárnap ünnepelték óriási lelkesedéssel Hindenburg német köztársasági elnök 86-ik születésnapját. A birodalmi elnököt ez alkalommal üdvözlő táviratok ezreivel árasztották el.

— « O » —

Felrobbantották Macedóniában egy vasúti hidat.

Miroftasz közelében, a görög határtól öt kilométernyire lévő vasúti hidat, mely a Vardar-folyón vezet át, a szigorú szerb katonai őrizet ellenére ismeretlen tettesek felrobbantották. Néhány perccel a robbanás után kellett volna a hídra érkeznie a Simplon-expressnek. A robbanásnak halálos áldozatai is vannak. Röviddel ezután egy szerb határőrszolgálat tagú komitácibandával ütközött össze. A lövöldözés során a komitácsik vezetője és a csoport három tagja elesett, de a katonák közül is több megsebesült. A komitácsik a görög határ felé menekültek. A szerbek különvonattal katonai megerősítést küldtek Gyevgyelibe.

SZÍNHÁZ

Megnyílt a Szegedi Városi Színház

Hosszas nyári szünet után új igazgató: Sziklai Jenő nyitotta meg kedden a színház kapuit. Az új direktor hozzáértését dicséri már az első két előadás is, »Bánk bán«-nal, ezzel az örökbecsű magyar nemzeti operával nyílt meg az ideai színi évad.

Az operaelőadás híres pesti énekesek vendégszereplése mellett, lelkes hangulatban és a közönség tomboló tapsviharai között folyt le. Érzett a nézőtér hangulatában, hogy ez a kulturesemény rég várt óhajokat tölt be. Az előadást Sziklai igazgató bemutató beszéde, hazafias szavalat és a Himnusz vezette be.

Az új színtársulat tulajdonképen bemutatkozása szerdán történt meg a »Tessék beszélni« című látványosságban. Humor, derűs jókedv, táncok, slágerdalok, lebilincselő előadás, pazar, szinte káprázatos díszletek, óceánjáró hajóvá átalakított nézőtér, két zenekar, amelyek közül az egyik az utcára is kiskíséri az előadás után távozó közönséget, hangulatos jelenetek, ezek azok, amiket itt el-sorolni nem lehet, hanem látni kell!

A nagyszerű revü még sokáig marad műsoron, vasárnap délután is ezt játsszák.

Bonyodalmak a városi örökség körül

Tóth Péter házaspár 1916-ban végrendeletet készített és kétezer aranykoronát hagyományozott a szegedi városi árvaházra, kétezer koronát a szegényházra. A végrendeletet özv. Tóth Péterné múlt évben bekövetkezett halála tette aktuálissá. A város nemrégien lépéseket tett, hogy a hagyatékból megkapja a két szociális intézmény számára hagyott összegeket, az örökösök azonban kijelentették, hogy azt csak devalorizálva adják ki, a kétezer korona mai értéke csak 16 fillér és így a város öröksége összesen 32 fillér. A város hatósága elhatározta, hogy abban az esetben, ha nem sikerül békés úton megegyeznie az örökösökkel, pórt indít az árvaház és a szegényház örökségének valorizálásáért.

— « O » —

Klebelsberg-emléktábla a Klebelsberg telepen

A gróf Klebelsberg-telepi állami óvoda falában gróf Klebelsberg Kunó emlékére emléktáblát helyeztek el. Az emléktáblát vasárnap délelőtt 9 órakor leplezik le ünnepélyes külsőségek között.



HIREK

2552572525252525 255217

Lelőpták a halottról a szemfedőt

Özv. Kossik Jánosné vakmerő lopásról tett följelentést kedden reggel a miskolci rendőrségen. Elmondotta, hogy a ravatalon nyugvó férje koporsójáról ismeretlen tettes az éj folyamán lelopta a drapériát és a szemfedőt. A halottgyalázó betörő kézrekerítésére megindult az eljárás.

— « O » —

Elhalasztották a feketeszéli zászlószentelést

A feketeszéli Beér Balogh Ádám Polgári Lovászegyesületnek vasárnap lett volna a dísz- zászlószentelési ünnepsége, de közbejött akadályok miatt a rendezőség kénytelen volt október 15-re elhalasztani. A kisvasúton érkező vendégeket a Balogh-iskolai megállóznál ünnepélyesen fogadják.

— « O » —

Elsülyedt egy japán kirándulógőzös

Tokióból jelentik: Kumamoto partvidékén vasárnap a viharos tengeren felborult és elsülyedt egy kirándulógőzös. A hajón állítólag kétszáz ember tartózkodott. A rádióosztást segélyt kért, de a segítségre sietett hajók eddig csak negyven utast tudtak kimenteni a viharos tengerből. Százhatvan utas eltűnt; hétfőn estig harminchárom holttestet halásztak ki a vízből.

— « O » —

A szegedi Tudományegyetem megnyitó ünnepélye

Vasárnap délelőtt ünnepélyes külsőségek között folyt le a szegedi Ferencz József Tudományegyetem tanévnyitó ünnepsége. Az ünnepség az egyetem aulájában folyt le és az egyetemi énekhar Hezekegy énekével kezdődött. Schmidt Henrik dr. lelépő rektor az eltelt esztendőről számolt be. Megemlékezett a volt rektor az egyetem halottairól, többek között Klebelsberg Kunó grófról is, akinek halálával váratlan és megdöbbentő csapás érte az egész magyar kultúrát. Beszéde után Széki Tibor dr. ezidei rektor tartotta meg székfoglalóját: »A konstitúció jelentősége az organikus kémia« címmel. Az ünnepséget az egyetemi énekhar Himnusz éneke zárta be.

— « O » —

Elkészült a világ legnagyobb vizalatti alagutja.

Londonból jelentik: Nyolc évi munka után elkészült a világ legnagyobb vizalatti alagutja, mely Liverpoolt Birdehaddal köti össze a Mersey-folyó alatt. Az építkezés egymillió 290 ezer tonna sziklát távolítottak el többszáz tonna robbanóanyag segítségével. Az alagut felett munkaközben percenként 18.000 liter vizet szivattyuztak ki és az alagutat 110.000 tonna öntöttvasgyűrűvel és 263.000 tonna cementtel és bentonnal tetétk teljesen vízhatatlanná. A főalagut 14 méter széles, a közepén lévő kocsiúton négy kocsisor haladhat, kétoldalt hatalmas járda szegélyezi a kocsiutát, alatta négy vasutvágány vezet, amelyekön személy- és teherforgalmat bonyolítanak le. Óránként 3000 autó haladhat át az alaguton, melynek jövő évi forgalmát kétféle teher- és személyautóra becsülik.

JEGYEZZE meg jól magának

Mondja el fünek és fának

Soványaknak és kövéreknek

Bea-crém nélkül nő — nem élhet.

Kapható az alsóközponti patikában.

Hol veszi az okos ember az



iskolakönyveit, írószereit?

A legrégebb könyvkereskedésben

Traub B. és Társánál Kiss Dávid palota, zöldségpiac



GAZDASÁGI ÉLET



A szegedi gyümölcs hódító útja Budapesten

— Gömbös miniszterelnök reméli, hogy „Magyarország helyzeténél fogva Európa gyümölcskamrájává válik“

Szeptember 30-án nyitotta meg Kállay Miklós földművelésügyi miniszter Budapesten a Városligeti Iparcsarnokban az első nagy országos gyümölcskiállítást. A magyar gyümölcs kárpázatos seregszemléjén a Szegedvidéki Gyümölcsstermelők Egyesülete révén résztvettek a szegedi gazdák is. A fővárosi lapok egybehangzóan megállapítják, hogy a nagytömegű kecskeméti anyag mellett mindenkinek tetszését megnyerte a rendkívüli változatos, színpompás szegedi gyümölcanyag. Kádár János gátsarki gazda gyönyörű téli almája, Wagner Gyula nagystiváni rendkívül gazdag gyümölcskollekciója, Fodor István felsőtanyai pompás almafajtái, Wagner Adolf szatymazi óriás gyümölcsei, Frank István szatymazi mintatanyás almái mellett Doránszky Károly változatos gyümölcspéldányai és gyönyörű csemegezőlői, Bohn József kistemplomtanyai telepéről 22 fajta csemegezőlő és még, vagy 20 szegedi termelőnek kiállított anyaga általános feltűnést keltett. A szegedi gyümölcset, az egyesület érdekes grafikonjait és színes térképeit állandóan nagy csoportok szemlélték a közönség soraiból. A hangos dícséretnek se vége, se hossza nem volt. Nagy dícsérettel illette a szegedi gazdák iparkodását a kiállítás megnyitásakor Kállay Miklós miniszter, majd a következő napokon József főherceg és Gömbös Gyula miniszterelnök. Az a 30 egynéhány gazda, aki a kiállításon résztvett, mindenkorra megalapozta a szegedi gyümölcs hírnevét és az elnyert ezüst és bronz érmekkel, értékes oklevelekkel az ország többi vidékével szemben jelentős sikert biztosított a szegedi gazdáknak.

Gömbös Gyula miniszterelnök kedden délelőtt Gyömöre György zalavármegyei főispán társaságában meglátogatta az országos gyümölcs- és virágkiállítást. A kiállítás megtekintése közben a miniszterelnök érdekes kijelentéseket tett, amelyek az egész ország gazdaközönségét közelről érintik.

Rámutatott arra, hogy a kiállítás világosan bizonyítja azt, amit a kormány mindenkori hangzatott: Magyarország helyzeténél fogva Európa gyümölcskamrájává válhat.

A gyümölcsstermelés arra van hivatva, hogy a magyar export egyik legerősebb pillérjeként szerepeljen. Ehhez azonban szükséges a termelés helyes szabályozása és kevés, de minden tekintetben megfelelő fajta termelése. A látottakból azt az örvendetes megállapítást szűrte le a miniszterelnök, hogy a gyümölcsstermelők országos egyesülete feladatát helyesen fogta

fel, amikor a kormány nagy gyümölcsstermelési programjának a gyakorlati életbe való átültetéséért bontotta ki zászlaját. A miniszterelnök ismételten hangsúlyozta, hogy kereskedelmi mérlegünk megjavításában a gyümölcsnek rendkívüli szerepe van. A kiállítás statisztikai táblázatai a nyilvánosságra hozzák annak a hatalmas munkának eredményeit, amelyet e téren a Külkereskedelmi Hivatal végzett.

Nagyon helyesnek és célravezetőnek tartotta a miniszterelnök a kiállításnak vármegyei fiókként, illetőleg körzetenként való megosztását, mert ez alkalmas lesz nemcsak a nemes verseny felkeltésére, hanem arra is, hogy megmutassa, milyen fajta gyümölcs alkalmas különösképpen egy-egy vidék talaj- és éghajlati viszonyainak eredményes kihasználására.

A kormány a magyar gyümölcsstermelés fejlesztése szempontjából a jövőben is minden lehető el fog követni, mert a magyar föld búsán fizeti vissza azt a költséget és munkát, amelyet a magyar gazda nagy szakértelemmel és körültekintéssel gyümölcseinek telepítésére és fájnak okszerű és szeretetteljes kezelésére fordít.

Legszebb a menyasszony,

mert a fátyolt, koszorút, virágot, harisnyát és ruházat cikkeit a több mint 50 éve fennálló fehércegtáblás

BOROS MIKSA cégnél

Szeged, Széchenyi-tér 15. sz. alatt vásárolta.

Minden menyasszony és koszorúleány vevőnk ajándékot kap.



Gyümölcs

Őszi gyümölcstaültetés

A Szegedvidéki Gyümölcsstermelők Egyesülete által lebonyolítandó városi gyümölcsfaültetési akcióra örvendetesen nagy számban jelentkeztek a gazdák.

Egyes fajtákból csekély készletek még vannak. Felhívjuk a bérlők és örökföld tulajdonosok figyelmét arra, hogy erre a maradékanyagokra október 22-ig bárki bejelentheti még az igényét. Az elkészett jelentkezőktől az egyesület előleg befizetését nem követeli, a kedvezményes oltványok után a 15 fillért, külön kívánságra magán faiskolákból beszerzendő oltványok a 30, illetve 42 fillér egy összegben átvételkor fizetendő.

Ugyancsak lehet még október 16-ig jelentkezni azoknak, akik őszibarackot akarnak ültetni.

A nagy érdeklődésre való tekintettel azonban mindenki igyekezzék igényét a körzetvezetőnél mielőbb bejelenteni, mert különben számára a kívánt oltványok nem biztosíthatók.

Az egyesület október 25-ike után, amint az időjárás az ültetést lehetővé teszi, az oltványokat azonnal szétosztani kívánja, hogy a gyökérzet még az ősszel az új telepítési helyen erőre kapjon és így a telepítés sikere még nagyobb mértékben fokoztassék.

Hogy a gyümölcsstermelés mennyire jövedelmező, két ideai példával igazoljuk. Egyik szatymazi gazda egy hold szőlőjéről az idén ezer pengő ára barackot árult. Egy fekete-széli gazda 4 holdas szőlőjéből eddig 2000 pengő áru almát adott el, még 30 mázsa készlete van és 100 hektó bortermésre számít. Tessék kiszámítani, hogy mennyit jövedelmez ez a 4 holdas terület gazdájának.

— « o » —

Gyümölcs és főzelékkivitelünk jelentős fejlődése

A Külkereskedelmi Hivatal közlése szerint az öt legfontosabb határállomáson keresztül külföldre vitt gyümölcs és főzélék mennyisége szeptember 30-ig 370.000 mázsa volt, míg a múlt év hasonló időszakának teljes kivitele összesen 380.000 mázsa volt. Az ideai gyengébb termést és a külföldi piacok elzárkózó törekvését figyelembe véve, le nem becslhető sikere ez az eredmény annak a céltudatos kiviteli politikának, amelyet a kor-

mány a Külkereskedelmi Hivatallal együtt inagurál. A szilvakivitel háromszorosára, a barackkivitel kétszeresére, a körteexport tizenkétszeresére, a paradicsomkivitel hatszorosára emelkedett a tavalyinak.

— « o » —

Gyümölcsembemutató Battonyán

A Csanád-Arad-Torontál Vármegyei Gyümölcészeti Egyesület battonyai csoportja két-napos gyümölcsembemutatót rendez Battonyán. A bemutatót vasárnap nyitják meg ünnepélyesen.

— « o » —

Október 1-től csak 500 mázsa szőlő vihető ki Ausztriába

A magyar-osztrák kereskedelmi szerződés értelmében október 1-től az eddigi napi 1000 mázsával szemben csak 500 mázsa magyar szőlő vihető ki Ausztriába. A bevételhez szükséges osztrák bevételi engedélyeket a Külkereskedelmi Hivatal tisztviselői a határállomásokon automatikusan csatolják a szőlőszállítmányokhoz.

— « o » —

Helyreigazítás

A tavalyi telepítések sikeréről közölt legutóbbi hírnünkbe sajnálatos sajtóhiba csúszott be. Schütz József fehértói gazda nem 150 kajsziát, hanem 850-et ültetett és ebből pusztult el 16, tehát még 2%-ot sem tesz ki a veszteség.

— « o » —

Idénycikkpiacok

Bécsből jelentik október 4-én: A mai piacra összesen 1100 q magyar kerti termék érkezett. Ebből 450 q volt szilva, míg szőlőből 300 q, almából 250 q, paradicsomból 100 q-t hoztak fel. A forgalom élénk volt és a szilva ára kisebb felhozatal következtében megszilárdult.

Kecskeméten a mai piac felhozatala emelkedett. Szőlőből 320 q, almából 230 q, szilvából 200 q érkezett. Árak: parmen alma 35—50, jellova 40—45, őszi aszáló-szilva 12—15, birsalma 20—30, szőlőskertek királynője 45 fillér kg-kint.

Szegeden a gyümölcspiac élénk forgalmú volt, a főzélék-piacon az irányzat közepes. Árak: Anyári alma 10—14, rétes alma 14—24, körte 10—34, sasza szőlő 20—22, dió 50—65 fillér kilogramonként.

Hihetetlen olcsó áron szeresheti be

őszi és téli ruhaszükségleteit

Női téli kabát szőrmézve P 22.— -től

Divatos szőrme bundák „ 36.— „

még a készlet tart

Férfi téli kabát „ 16.— „

Fekete téli kabát „ 31.— „

Börkabát „ 38.— „

Fiu és leányka téli kabátok „ 12.— „

stb. stb.

Blau Ignátz

női, férfi és fiu ruhaáruházában Kelemen-u. 5. „Uniókönyvek érvényesek“

A Tanyai Ujság tanácsadója 22. sz. szelvény



Termények

Budapesti terménytőzsde hivatalos árfolyamai

Búza tiszai 77 kg-os 7.45—7.70, 78 kg-os 7.55—7.80, 79 kg-os 7.65—7.90, 80 kg-os 7.75—8.00, felsőtiszai járszági, fejmegyei dunántúli, pestvidéki, bácskai 77 kg-os 7.15—7.30, 78 kg-os 7.25—7.40, 79 kg-os 7.35—7.50, 80 kg-os 7.45—7.60. Pestvidéki rozs és egyéb 4.60—4.70, takarmányrépa I. 6.30—6.40, sör-árpa I. 10.50—12.00, zab I. 6.90—7.10, tiszántúli tengeri 6.95—7.05, egyéb 6.95—7.05, korpá 4.90—5.00.

— «o» —

Buzát és rozsot vásároltat a kormány

Annak a segítő akciónak, amely a mai nehéz értékesítési viszonyok megjavítására irányul, egyik igen fontos állomásához érkezett a magyar mezőgazdaság. A kormány elhatározta, hogy a gabonának áron aluli elpocsékolásának kikerülésére 850 métermáza buzát vásárol össze a malmok útján és ezt a mennyiséget februárig tárolja.

Ugyancsak kötelezte a kormány a malmokat 150 ezer máza rozs felvásárlására is. Remélhető, hogy ezekkel az intézkedésekkel sikerül a gabona árát némiképp emelni és állandósítani.



Allatvásár

Franciaországba ez év első kilenc hónapjában összesen 37.983 drb élő és 19.463 drb vágó juhot exportáltunk. A folyó év utolsó negyedére a kontingenseket még nem állapították meg.

Csehszlovákiába az év első kilenc hónapjában 15.610 drb zsírsertést szállítottunk ki, ilyenformán az év végéig oda még 13.990 drb zsírsertést szállíthatunk ki.

— «o» —

A szegedi húsvásár árai

1/a uradalmi nehéz sertés		
páronként 300 kg-on felül	66—68,	
közép páronként 220—250 kg-ig	65—66,	
szedett közép páronként		
220—250 kg-ig	60—62,	
könnyű páronként 100—140 kg-ig	58—60,	
silány páronként 100—140 kg-ig	55—60,	
1/a öreg nehéz páronként		
300 kg-on felül	60—65,	
szedett öreg II/a	60—62,	
angol sonkasüldő páronként		
120—150 kg-ig I/a	—	
könnyű páronként 80—100 kg-ig	—	
zsir nagyban	115,	
3 darabos táblás sózott szalonna	125,	
lehúzott félhús nagyban	75—85,	
vágott sertés	80—95	
	fillér kg-ként.	

Anyakönyvi hírek

Alsóközpont

Házasságot kötöttek: Dobó Géza és Ördög Margit, Varga József és Bálint Rozália.
Született: Tóth Godó Gizella, Tóth Nándor Etelka, Szemesi Imre, Komocsin Julianna, Ördög Enzsébet, Gajdács Viktória, Gajdács Rozália, Szécsi Imre, Szücs Etelka, Savanya Viktória.
Meghalt: Volford Margit.

Szerkesztői üzenetek

Egy kíváncsi előfizető: Hírdetett pályázatunkra még egyre érkeznek pályaművek. Valamennyit nem is közöljük, mert nem akarunk ismétlésekbe esni. Mivel azonban többen bejelentették, hogy hosszabb ideig kell még dolgozniok készülő nagyszabású pályaműveiken, egyelőre még nyitva hagyjuk a pályázatot és csak ez év végén tüzzük ki a végleges határidőt.

B. I. Pusztamérges, I. ker. 94. A lapot már e héten megindítjuk b. címére. Mihelyt tudomásunkra valamelyen Önnek való munkalkalom lesz, azonnal értesítjük.

Többeknek. Előfizetni nemcsak a hónap elsején lehet, hanem bármikor. Tanyán előfizetni szándékozók tanyai kiadóhivatalunkba írják meg címüket. Tanyai kiadóhivatalunk: Alsóközpont, Plébánia.

A Tanyai Ujság legyen minden gazda asztalán.

IDŐJÁRÁS

A Szegedi Egyetem Földrajzi Intézete jelenti péntek délután:

Az időjárásban az elmúlt héten lényeges változás állott be. Október 3-ig meleg és derült volt, utána hűvös, változóan felhős volt az időjárás jellege. Amíg 3-ika előtt 27 fok C-ig emelkedett a legmagasabb hőmérséklet és a legalacsonyabb sem szállott 10 fok C. alá addig a hét második felében legnagyobb meleg a 20 fok C-t sem érte el, az éjjeli lehülés viszont 3.9 fok C-ig fokozódott.

A héten csupán egy napon esett eső, de akkor is csak jelentéktelen mértékben.

Vasuti menetrend

Érvényes 1933. évi október hó 8-tól

Szegedről Budapestre

Szeged p. u.	ind.	6:28	7:42	11:42	14:16	15:33	18:18	19:35	23:20
Dorozsma	"		7:55	11:56	14:32		18:35		23:33
Kettőshatár	"		*8:01	*12:02	14:40		*18:42		*23:38
Jánosszállás	"		*8:07	*12:08	14:48		18:50		*23:44
Szatymaz	"		8:12	12:13	14:53		18:55		23:48
Vilmaszállás	"		8:18	*12:18	14:59		19:01		*23:53
Felső tanya	"		8:29	12:29	15:11		19:12		0:04
Kistelek	"	6:59	8:41	12:41	15:27	16:04	19:27	20:06	0:19
Szentkut	"		9:10	13:11	16:02		20:00		0:46
Kkfélegyháza	érk.	7:26	9:25	13:25	16:19	16:30	20:16	20:32	1:00
Kecskemét	"		7:50	13:14	17:29	16:56		20:56	1:46
Cegléd	"		8:25	14:39	18:41	17:31		21:30	3:00
Cegléd	ind.		8:33	15:10	18:51	17:41		21:37	3:30
Budapest	érk.		9:45	17:33	20:50	18:50		22:45	5:05

Budapestről Szegedre

Budapest	ind.	4:35	7:20	6:29	14:20	18:15	28:22
Cegléd	érk.	6:4	8:26	9:51	15:26	19:22	0:40
Cegléd	ind.	7:04	8:32	10:09	15:32	19:30	0:48
Kecskemét	"	8:05	9:10	11:06	16:10	20:07	1:47
Kkfélegyháza	"	5:47	9:44	9:33	11:55	16:50	2:24
Szentkut	"	6:02	10:01		12:10	17:07	2:36
Kistelek	"	6:39	10:36	9:59	12:42	16:59	3:01
Felső tanya	"	6:54	10:50		12:55	17:57	3:10
Vilmaszállás	"	7:05	*11:00		13:06	18:08	
Szatymaz	"	7:11	11:07		13:12	18:14	
Jánosszállás	"	7:16	*11:11		13:17	18:19	
Kettőshatár	"	*7:22	*11:18		*13:23	*18:26	
Dorozsma	"	7:29	11:27		13:30	18:36	
Szeged p. u.	érk.	7:41	11:41	10:31	13:42	17:31	18:50

Szegedről Békéscsabára

Szeged	i.	8:56	7:49	10:36		14:08	18:01
Sz-Rókus	"	4:14	8:03	10:51		13:07	14:32
Hmvhely	é.	5:01	8:46	11:40		13:48	15:23
Orosháza	"	6:08	9:45			14:40	16:42
Bcsaba	"	7:19	10:50			15:38	17:53

Békéscsabáról Szegedre

Bcsaba	i.	8:11	4:20			12:50	16:27
Orosháza	"	4:27	9:04	5:21		13:39	17:29
Hmvhely	é.	5:08	9:55	6:26	12:11	14:24	18:31
Sz-Rókus	é.	6:01	10:39	7:13	13:06	15:02	19:16
Szeged	"	6:16	7:32	13:28		15:17	19:30

Szegedről Kétegyháza

Szeged	i.	3:50	6:35	11:45	13:55	17:36	21:36
Makó	é.	4:39	7:39	12:41	14:57	18:33	22:31
Mezőhegyes	"		8:57		16:38	19:33	23:35
Battonya	"		9:35		17:49	20:15	
Kétegyháza	"				18:40		

Kétegyházáról Szegedre

Kétegyháza	i.	6:00		15:01			
Battonya	"	3:35		7:40		11:15	16:22
Mezőhegyes	"	4:10	5:40	8:22		11:50	16:58
Makó	"	5:08	6:45	10:08		12:58	18:07
Szeged	é.	6:01	7:40	11:18	13:54	19:08	23:10

Szegedről Vedresházára

Szeged	i.	4:30	11:48	14:02	18:13		
Vedresháza	é.	6:18	12:40	14:49	19:18		

Szeged-Rókusról Szabadkára

Szeged-Rókus	i.	4:25	11:00	13:58
Szentmihályt.	é.	4:36	11:11	14:09
Röszke	"	5:10	11:22	14:38
Nagyszéksós	"	5:17	11:28	14:44
Horgos	"	5:28		14:56
Szabadka	"	7:06		17:30

Szabadkáról Szeged-Rókusra

Szabadka	i.	4:55	14:15
Horgos	"	6:19	16:50
Nagyszéksós	"	6:31	11:30
Röszke	"	6:55	12:00
Szentmihályt.	"	7:05	12:10
Szeged-Rókus	é.	7:15	12:20

Szentesről Hmvásárhelyre

Szentes	i.	5:31	7:34	11:12	13:28	17:36
Hmvhely	é.	6:20	8:30	12:08	14:23	18:30

Hmvásárhelyről Szentesre

Hmvhely	é.	6:21	8:50	12:18	15:25	19:03
Szentes	i.	7:19	9:45	13:17	16:24	20:02

Szegedről Vedresházára

Szeged	i.	4:30	11:48	14:02	18:13		
Vedresháza	é.	6:18	12:40	14:49	19:18		

Szentesről Kiskunfélegyházára

Félegyháza	i.	3:51	7:31	9:38	12:10	16:38	20:40	Szentes	i.	6:22	8:29	10:42	15:08	19:04	0:13
Csongrád	é.	4:26	8:06	10:13	12:45	17:11	21:15	Csongrád	é.	6:42	8:49	11:02	15:28	19:24	0:31
Szentes	"	4:49	8:28	10:36	13:08	17:33	21:38	Félegyháza	"	7:20	9:26	11:40	16:06	20:02	1:05

* feltételes megállás.

1) Hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap közlekedik.

Apróhirdetéseik

Egyes apróhirdetés ára 15 szóig 80 fillér. Apróhirdetések feladhatók minden üzletben, ahol a Tanyai Ujság kapható.

UJ ŐSZI ÉS TÉLI SZÖVETMINTÁK megérkeztek, melyekből eredeti áron készítenek öltönyt, felöltőt, vagy télikabátot elegáns, elsőrendű kivitelben:

Pancsics József úriszabó,
Alsóközpont, Kamár-ház.

HASZNÁLT BICIKLIT vennék. Cím: Császár József. Mórahalom 472.

SZABÓ ANTAL PÉKÜZLETÉBEN, Alsóközponton, a határórlaktanyával szemben friss kenyér és sütemény állandóan kapható. Nagyobb megrendelésnél nagy árkedvezmény. Mindenkor pontos kiszolgálás!

MISSZIÓS NAPTÁR az 1934. évre az alsóközponti plébánián 60 fillérért kapható.